



信阳日报报址: http://www.xyxxw.com.cn

九成药品无“儿童版”

——代表委员谈解决我国“儿童用药难”

这是一个尴尬的现实:目前我国九成药品没有“儿童版”,儿童“用药靠掰、剂量靠猜”;这是一组无奈的数据:我国专门为儿童生产的药品不足5%,全国专门生产儿童药品的药企还不到1%……如何破解“儿童用药难”引发两会代表委员的热议。

据全国工商联药业商会统计显示,我国现有约6000多家制药企业,仅10多家制药企业专门生产儿童用药;产品中涵盖儿童药品的制药企业也只有30多家;我国专门为儿童生产的药品不足

5%,90%的药品没有“儿童版”。

“在儿童药品中,儿童专用剂型尤其短缺,比如防治儿童肺炎球菌感染的首选药——复方磺胺甲恶唑注射液就很难买到。”全国人大代表、四川雅安市人民政府副市长张德明说。

张德明说:“目前,儿童用药普遍用成人药品代替,‘用药靠掰、剂量靠猜’,类似于‘小儿慎用或者酌减’等描述广泛存在于药品说明书中,加大了儿童用药的风险。”

全国政协委员、海南省社会主义学院院长施耀忠说,现在我国儿童用药存

在超量问题。国家药品不良反应监测中心2014年数据分析结果显示,我国14岁以下儿童患者的不良反应报告占了10.5%。一些家长反映,在给孩子用药时,经常买不到专门的“儿童药”,“把大人吃的药买回去一片破成三片”“一天三次减少为一天一次”是常用办法。

全国政协常委、农工党中央副主席、上海市儿科医学研究所所长蔡威说,儿童药研发滞后是一个普遍现象,因为研发难度大且长期价格扭曲,药企对开发儿童药没有积极性。(据新华社北京3月4日电)

淮滨县插上“互联网+”翅膀

本报讯(韩浩 吴晓睿)“电视机、电瓶车、农药化肥、家具、生活用品,在村里商务广场站都能买到。”3月3日,淮滨县马集镇郭集村老户彭正海抱着从网上买的一箱酒告诉记者,“网上买东西便宜而且容易。俺过年的年货都在这里买的。”

彭正海说的“商务广场”是该县实施的城乡信息化建设重要组成部分。2015年,淮滨县成立了城乡信息

化建设工作领导小组,由县主要领导任组长,制定了“互联网+”行动计划,以PPP模式引进河南佰德集团投资建设“城乡信息化一体化产业园”,在19个乡镇办事处建立商务广场站,在村、社区建设了318个商务广场站,采取“线下(实体店)体验,线上(厂家系统网站)购买”新型运营模式,以“网店+实体店”双重优势,实现了县、乡、村三级信息化产业服

务体系全覆盖,村民在村里就能买全球卖全球。

“为解决村民上网难题,公司对各村商务广场站的工作人员进行专业培训,而且要求必须是本村人,增加了群众的信任,提升了服务水平。”佰德集团淮滨公司副经理卢才兵说,“公司各种产品上线仅五个月,销售量就达122.33万元。特别是农资成为销售当家产品。”乡村服务

港站建设给农民带来了方便和实惠,同时也带动了该县农村粉条、撒子、杂粮等特色农产品的热销,解决了农村群众买难、卖难问题,实现了“网货下乡”和“农产品进城”的双向流通。

在“互联网+”计划推动下,该县富集食品、金豫南粉业、仁果果五谷杂粮、白酒等食品行业,也纷纷登上“互联网+”的快车,为企业发展

注入了活力。2015年,该县开通电子商务企业30多家,电子商务交易额达2000万元,建成市级电商示范企业1家。“互联网+”正成为该县经济发展的新动力。“2016年,我们将投资10亿元,建成城乡信息化产业园,通过‘互联网+’促进经济社会发展和产业升级,让县域经济插上电商翅膀,让农民生活更加便利、幸福。”该县工业和信息化委主任常晶说。

大力弘扬雷锋精神

全省学雷锋活动示范点和岗位标兵名单出炉

我市获两项荣誉

本报讯(记者 黄宁)为弘扬雷锋精神,深入推进社会主义核心价值观建设,近日,省委宣传部向全社会公布了26个全省学雷锋活动示范点和24个全省岗位学雷锋标兵名单。我市浉河区湖东办事处三五八社区八区入选“河南省学雷锋活动示范点”,市财政局后勤水电维修工黄琪龙荣获“河南省岗位学雷锋标兵”的称号。

据悉,我省“践行价值观、岗位学雷锋”主题实践活动开展以来,全省各地各部门以培育和践行社会主义核心价值观为核心,不断深化爱岗敬业学雷锋活动,涌现了一大批学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵,他们把学雷锋、爱岗敬业融入到了职业理想和职业实践,把个人梦与国家梦紧密相连,把个人理想与国家理想相统一,让雷锋精神在本职岗

位闪光。成立于2013年的浉河区三五八社区志愿者服务队,是在推行街道社区大党工委制,开展辖区单位共建共建和在职党员进社区志愿服务活动中逐渐发展起来的,共有志愿者536人,服务范围覆盖医疗卫生、助老、课业辅导、文化宣传、消防安全、法律宣传等多个层面,为推动社区文明建设,提高辖区居民幸福指数,实现“安全、文明、祥和”的新型社区做出了积极的贡献。

从事水电维修工作17年的黄琪龙积极加入社区志愿者服务队,长期参与社区活动,在辖区内为居民义务服务达到千余次并连续三年参加爱心送考活动。他不仅是居民的贴心人、社区的好帮手,更是助人为乐的好典范。他先后被评为“大美浉河人”“第二届最美信阳人”,还被授予“信阳青年五四奖章”。



3月4日,潢川县第三中学举行“雷锋精神 代代相传”签名宣誓活动。该校通过黑板报、主题班会、清洁家园等形式,引导学生用实际行动来践行雷锋精神,争做美德少年。

崔冬生 张暖晨 摄

学雷锋,争当志愿者

□郭靖

春风拂面,又到一年学雷锋活动月。历经半个多世纪的岁月积淀,与时代同行的雷锋精神薪火相传、历久弥新。今日,如何有效地向雷锋同志学习、弘扬雷锋精神?在笔者看来,当志愿者就是一种很好的途径。

“无私奉献、爱岗敬业、艰苦奋

斗、为人民服务”是雷锋精神的内涵,“奉献、友爱、互助、进步”是志愿者的宗旨。可见,“雷锋精神”与“志愿精神”本质相通。近年来,信阳涌现了一大批志愿者,志愿者们组织更加如雨春笋般涌现。数据显示,目前信阳市志愿者服务总队下设1300多支志愿服务队,中心城区注册志愿者已达7.6万人。进入3月,市文明办提出将开展以

“传承雷锋精神·参与志愿服务”为主题的服务月活动,吹响了传承雷锋精神服务的集结号。可见,志愿服务显然成为“雷锋精神”的重要载体。

当志愿者,人人可为、可亲可感。环顾我们身边,总有一群身影活跃在城乡、社区,为空巢老人、留守儿童、困难职工、残疾人等弱势群体送去爱心和温暖;在街头小

巷、名胜风景区,总有一群人主动担当起交通协管员、卫生劝导员、爱心救助员,以实际行动引领城市文明。他们或许来自不同地方,有着不同的年龄、职业、家庭,但用同样的无声行动,用一件件凡人善事,诠释了新时代的雷锋精神。

当好志愿者,需矢志不渝,持之以恒。学雷锋贵在常态坚持,但每年总会有这样的感叹,雷锋3月

来了4月走。如何让学雷锋常态化、长效化?这就需要大力弘扬志愿服务精神,从个人到组织,志愿者队伍的服务机制越来越健全,避免了“做好事”的盲目与冲动,有针对性地为需要帮助的对象提供服务,既能起到事半功倍的效果,又形成了群体力量与社会责任的的良好氛围,推动了全民的参与。

昔日,雷锋曾在日记中写道:一朵鲜花打扮不出美丽的春天。传承雷锋精神,需要全民接力。今日,让我们与“雷锋精神”同行,争当志愿者,让信阳文明之花更鲜艳。

两部门联合部署 打击“高考移民”工作

据新华社北京3月4日电 记者4日从教育部获悉,为进一步完善进城务工人员随迁子女接受义务教育后在当地参加升学考试政策,综合治理“高考移民”问题,教育部、公安部近日联合下发了《关于做好综合治理“高考移民”工作的通知》,明确各级教育部门要加强监管,重点发现和纠正人籍分离、空挂学籍、学籍造假的现象。

《通知》明确,各级教育部门要加强监管,督促高中阶段学校强化内部管理、规范办学行为,重点发现和纠正人籍分离、空挂学籍、学籍造假的现象。各地公安机关要进一步严格户口迁移办理程序,加强跨省户口迁移监管,全面实行户籍管理首接负责制和终身负责制。

同时,地方各级招生考试机构要严格执行高考报名资格审查。高中阶段学校要规范办学行

为,加强招生和学籍管理工作,如实进行新生学籍注册,认真落实“一生一籍、籍随人走、人籍合一”的要求。

根据《通知》规定,通过非正常户籍学籍迁移、户籍学籍造假、出具虚假证明材料等手段获取高考资格,以及对“高考移民”包庇纵容和为不符合条件的考生违规办理报名的有关人员和单位,将依法依规依纪依规受到严肃处理,涉嫌违法犯罪的将被移交司法机关处理。国家公职人员的子女通过非正常户籍学籍迁移、户籍学籍证明材料造假等手段,获取高考资格的,有关部门要依据有关规定对当事人进行公开曝光。对于实施和参与“高考移民”活动的党员干部应依据《中国共产党纪律处分条例》给予党纪处分。

潢川农民捐资4万元为家乡修路

本报讯(姜乾坤)今年春节,潢川县农民黄德宝个人捐资4万多元,自发为家乡修路,将曹冲和安庄两个村民组连接起来。这是他第二次为家乡捐资修路。昨日,笔者来到潢川县双柳树镇晏岗村曹冲组,放眼望去,村里原先又窄又乱的乡间小道已经不见,笔直宽阔的砂石路直通村庄。村民们很是感激,纷纷说

道:“路修好了,乡亲们出行、做买卖也方便了,这是今年俺村收到最贵重的新春贺礼!”

黄德宝是双柳树镇晏岗村曹冲组村民,上世纪80年代中期便外出务工,靠着自己的努力,在郑州的建筑行业打拼出了一片新天地,组建了属于自己的队伍,每年从家乡带200多人进城务工,能带回1500万元的劳务收入。

“民”为出发点 “实”为导向标

——息县全面深化提升基层党风政风监督工作纪实

□本报记者 姚广义

党风政风清风扑面,民风社风和风徐来。如今,踏上息县这块充满生机与活力的土地,人心思进、干事创业的喜人景象不断涌现。作风实、政风优、民风纯的局面,已成为推动全县经济社会发展的强大合力。

这些变化,得益于该县扎实开展基层党风政风监督工作。

用统一标准规范提升阵地建设,彰显实效

息县把提升“四中心一平台”建设作为基础性工作,稳扎稳打、步步为营,力争把阵地建好、管好,把基础打牢、打实。工作中做到“四个统一”,即统一提出有工作人员、有办公场所、有办公设备、有工作制度、有工作台账、有经费保障等“六有”

标准,统一到工作机构、工作职责、工作制度、工作流程等制度上,统一到全县23个乡镇(办事处)配备了办公桌、档案柜和纪委书记短信息平台所需手机、电脑,统一印制“四中心一平台”建设标准,工作制度、岗位职责、业务流程、台账管理等规章制度,下发给全县各乡镇(办事处)、各行政村。

息县县委和县纪委立足“两个责任”,把基层党风政风建设和监督工作作为重要抓手,把握关键节点,注重典型引领,强化会议推动,全力推进“四中心一平台”工作开展。2015年6月中旬,该县召开全县农村基层党风政风建设工作会,对全县基层党风政风建设和监督检查各项工作进行部署,出台了《关于加强全县基层党风政风监督检查工作的实

施意见》。当年6月下旬和11月上旬,分别召开两场现场观摩会,通过典型示范全面推进“四中心一平台”规范化建设。

运用考评检查手段,加压促进,整改提升。2015年以来,该县对“四中心一平台”建设运行情况先后开展3轮交叉检查考核,并根据综合考评结果,评出5个一类乡镇、15个二类乡镇、3个三类乡镇。目前,该县23个乡镇(办事处)共清理“三资”5.85亿元,各监委共参与监督事项1713件,纪委书记手机短信息平台受理举报115起,通过“速查快办”机制查处案件69起,乡镇一级的廉政远程教育中心全部保持信号通畅,建设361个村级廉政远程教育点,累计组织党员干部接受廉政教育3237次。

用专项治理解决一批“顽疾”,彰显为民

把开展损害群众利益的突出问题专项治理作为重中之重,该县通过统筹协调、主责单位全面推进、各乡镇(办事处)具体落实的模式,将责任层层分解,取得明显成效。县住建、国土部门对城市规划区内“三违”建筑进行摸底排查,逐一登记造册,共拆除“三违”违章建筑294处,面积达4.436万平方米;对党员干部私买私卖土地、违规建设、失职渎职等行为立案31起,党纪处分36人。县民政、人社部门共清理违规低保人员3566人、优抚对象246人、养老保险参保人员重复享受待遇804人,追缴低保金9.83万元、优抚金17.24万元、养老保险金114.7万元,查处优亲厚友、侵占挪用等违纪

问题8起,给予党纪处分7人。县教育局对全县范围内的有偿补课、乱收费、强制征订教辅资料等问题进行了专项治理,共立案查处4起,给予11人党纪处分,其中追究领导责任1人,收缴违纪资金5.59万元。县农业局对2014年、2015年全县发放的惠农补贴资金进行了清理,重点查处挪用、挤占、截留资金和虚报冒领资金问题,共立案查处26起,给予31人党纪处分,纠正违规资金124.09万元,收缴资金252.5万元。

用案件查办抓出一批“典型”,彰显震慑

坚持把维护群众利益、查处发生在群众身边的“四风”和腐败突出问题作为加强基层党风政风监督工作的重要抓手,持续保持高压态势。该县通过集中摸底排查,(下转第二版)

信阳国茶1915 五岳控股集团独家赞助

距第24届信阳茶文化节还有55天

安居好时贷 新家零距离

中国农工银行